
Ч. 102 Львів, Середа, дня 8 (25.) мая 1902. Річник VI

Передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . . . 20 кор.
на пів року . . . . 10 кор]
на чверть рокт . . о кор
на місяць . . Г70 кор.

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на вів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

«Вирвеш ми очп і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о о*|» год. пополудни.

Редакция, адмінїстрация і  
скспедиция »Руслана« під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунщини).Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім* 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

Революцинний рух в Роєві.
(Конець).

За володарства Олександра III. витво
рили ся в Росиї нові суспільні сили, які 
засадничо впливали на уложенє револю- 
цийного руху. З одного боку почала ви 
творювати ся буржоазия на західноевро- 
пейский лад, з другого боку виробляв ся 
помалу міский пролєтарият, якого розви
ток був назнаменований напрямами захід- 
ноевронейского пролетарияту. Промислова 
буржоазия витворила прилюдну опінїю в 
краю, з якою правительство приневолене 
було числити ся, а в пролєтариятї були 
зароди робітничого руху в починах. На 
основі тих нових социяльно-економічних 
явищ і під напором розпучливого настрою 
внутрішньо непевної »Народної Волї« по
чав розвивати ся росийский социяльно-де- 
мократичний рух, який в історичнім роз
витку Росиї стає щораз могутнїйшим полі
тичним чинником.

В половині 80-тих років потворили ся 
в Швайцариї перші росийскі социяльно- 
демократичні Групи, які складали ся го
ловно з студентів і мали своїм проводиром 
відомого росийского социялїста ГІлєханова. 
Небавом социяльно-демократична наука ста
ла спільною власносте всеї поступової ро- 
сийскої інтелїґенциї, яка в тім добачала 
наукову методу, після котрої нові соци- 
яльно-наукові явища мали перемінити ся 
у відомі клясові ріжницї і в революцийну 
боротьбу. Социяльно-демократичний рух 
обхопив в кількох роках студентство і ре
волюціонерів і запустив також глибоко ко- 
рінє між робітниками, так що з початком 
90-тих років став в Росиї одиноким могу- 
тним революцийним сторонництвом. В часі 
між 80-ими а 90-ими роками почала »На
родна Воля« щораз упадати, систему теро
ризму майже зовсім занехано, а терори
стичні змаганя, як змова з 1. марця 1887 
проти царя Олександра III, мали лише 
припадкові прикмети.

Властиву діяльність розпочало соци
яльно-демократичне сторонництво в Росиї 
в 90-тих роках. В цілім краю безнастанно 
проявляли ся робітничі змови з переважно 
політичними прикметами і доводили до 
крівавих боїв з органами иравительства. 
В загальній тямцї буде ще змова ткачів 
в Петербурзі в 1896. р., в якій мало участь 
около 30.000 робітників, що викликала в 
цілій державі незвичайний рух між робіт
никами. З кінцем 90-их років були всі мі
ста західної Росиї видівнею політичних 
демонстрацію і боротьб з властями, що 
причинило ся до підкопанн їх поваги. Ма- 
єве сьвято, яке в Росиї щораз більше 
приймає ся, має в сїй деспотичній державі 
виразно революцийну прикмету, иозаяк є 
головно протестом проти царизму і має 
характер явної боротьби за конституцию. 
Сего року маєве сьвято у Вильнї довело 
до розрухів і гнобительств, про які були 
телеграфічні вісти. Социяльно-демократич- 
ний робітничий рух промостив в Росиї до
рогу політичним демонстраціям, і починає

ту саму ролю відгравати, як уличні демон- 
страциї у Франциї перед великою револю
цією. Під впливом социялїстичного руху 
робітничого почали також революцийні 
елементи з міщаньства та інтелїґенциї що
раз могутнійте ворушити ся. В робітниках 
найшла інтелїґенция революцийну опору, 
яка їй в боротьбі за волю додає социяль- 
ної сили.

Серед таких обставин розвинуло ро- 
сийске студентство революцийну енергію, 
якої доси не находимо в лїтописях росий
ского руху студентского. Після численних 
студентских розрухів в першій половині 
90-их років, вибухли в 1897. р неустаючі 
неспокої студентскі, які виступили вже на 
улицї і мали виразний політичний характер. 
Привід до того дала таємнича смерть сту
дентки Ветрової в Петропавловскій крігю- 
сти. Студентский рух з 1897. р. простер 
ся із столиці по цілім краю, підготовив 
ґрунт для нинїшного руху студентского, 
який почав ся в 1900. р., котрого кінця 
ще годі тепер предвидїти. Сей рух почав 
ся в Київі в 1900. р. з чисто студентских 
причин, захопив небавом всі иньші універ
ситети і відбував ся з такою завзятосте і 
рішучосте, що правптельогво зовсім ото
ропіло. Щоби сей рух приборкати, хватило 
ся правительство терористичних способів, 
вляло кілька сот студентів на трилїтну 
службу в салдати, проводирів заслано на 
Сибір, а трех студентів, які не давали над 
собою в казармі знущати ся, засудило на 
смерть. Однак тероризм, який в давнїйших 
роках давав нравительству повагу і силу, 
виявив тепер лише єго слабі сторони, так 
що ніколи не була єго повага в Росиї так 
захитана як тепер. Нові социяльні і полі
тичні сили вже тепер доспіли в Росиї, яких 
материяльні і духові інтереси стоять в су- 
неречности з царизмом. Робітники, ліпші 
заступники міщаньства, інтелїгенция висту
пили вже давно на політичну видінню і 
стали могутними помічниками студентства. 
Гасло до революцийного зворушеня всіх 
тих елементів, змагаючих до конституциї 
дав вистріл студента Карповича до міністра 
просьвіти Боґолєпова в лютім 1901. Сту
денти виступали всюди на улицях, щоби 
робити політичні демонстрацій і пірвали за 
собою велику частину інтелїґенциї і робі
тників. Росия дожила минувшого року своїх 
марцевих днів з усїми їх прикметами, при
людними походами, оружними бійками, ре- 
волюцийними піснями. Вправдї не ставлено 
барикад, але »дубінушка« гомоніла від 
одного кінця держави до другого. А се 
могутна, бурлива пісня, та »дубінушка«, 
що заповідає волю і накликує до пімсти:

. . . .  І прийде час, що руССкий нарід 
Піднесе могутну булаву 
Проти царя і попів...
Царске правительство злякало ся і 

вперше в безнастанній боротьбі проти абсо-) 
лютизму і революциї вступило на дорогу 
опортунізму. Варварскі кари визначені сту
дентам знесено, іменовано Генерала Ван-!

на жаль з причини браку місця ми їх тут не 
подаємо. Моє становище до того цілого питаня 

новского міністром просьвіти, який обіцяв' зазначив я вже давнїпше моєю оцінкою деінодї. 
завести далекосяглі реформи. І сї хвилеві'Зовсім природно — годі заперечити в теориї 
уступки зроблено правильною системою.' угіравненя ВСЯКИХ МОЖЛИВИХ досьвідів упрошу-

Легалізоване революцийних елементів в 
краю було покликом росийского прави- 
тельства, як се бувало покликом всіх пра- 
вительств перед революцийною бурею. Сту
дентам дано свободу товариств і орґанїза- 
ций, робітникам призволено лучити ся в 
споживні і продукцийні спілки, щоби вдо
волити їх культурним потребам утворенєм 
відповідних інституций. Робітничі збори 
для обговорена заводових інтересів в чи
сленних містах держави були на дневнім 
порядку. Так з одного боку старало ся 
правительство признанєм права до самопо
мочі! і самодіяльності! робітничому рухови 
відняти революцийні прикмети, а з другого 
лєґалїзованєм студентских інституций ро
зірвати внутрішню звязь між студентством 
а революціонерами.

Нема ніякого сумніву, що се була 
лише безрадна політика, яка перла до того 
росийске правительство. Ся політика не 
довела до ніякого успіху. Революцийного 
руху годі було здержати, він поривав з 
собою щораз нові елементи суспільності! і 
мас. В останних місяцях відбули ся знов 
уличні демонстрацій в Харкові, Катерино
славі, Київі і иньших містах. Вся суспіль
ність находить ся в горячковім стані, пе
рестрах перед тероризмом иравительства 
уступив, а оно само втратило повагу і 
певну рівновагу.

Чого не вспіла осягнути иролєтарна 
інтелїґенция протягом чотирох десятиліть 
мимо надлюдскої боротьби, се зробила пе
реміна соціального устрою держави і ви
кликане сею переміною пересунене соци- 
яльних сил і чинників.

До нравйпіеиого и т ш  в Росиї.
{Подав Ол. Сушко).

Отверте письмо Романа Брандта (професора в Мо
скві) до видавця сего видавництва.

(Конець).
До сього отвертого письма московського 

професора додає проф. Яґіч свої незвичайно би
стрі та влучні уваги. Він думає холодно та вка
зуючи на невідрадні відносини в Росиї гамує 
реформаторский запал проф. Брандта і каже: 
чим менше хто старавть ся осягнути на раз, тим 
більші вигляди може мати на успіх. Тому то ра
дить ш. професор зачинати від найменшого: 
коли би так прим, найбільше популярні росий- 
ські часописи рішили ся закинути ь, тодї би пе
реведене дальшої реформи, заведене в Росиї 
повної фонетичної правописи було би чимсь ду
же легоньким.

І сї цінні уваги знаменитого ученого пода
ємо в повнім переводі.

»До сього отвертого письма були додані 
взірці повнофонетичної і півфонетичної право
писи (тої останної в подвійнім виді: після про
екту Брандта і ортографічної комісиї), однак —



ваня на поли правописи та елементарної науки. І 
Скоро лишень тим невеликим рухливим кругам,} 
що порушили отеє питане, удасть ся з'єднати 
собі великі інтелїґентні росийські маси, при чім 
я мовчки припускаю вольну аґітацию за і про
тив, незалежно від всяких заборон, — тоді оче
видно також і школа не зможе усунути ся від 
того відмінного смаку мас. Одначе кожде пра- 
вительство, не лишень росийське, мусить ко
нечно поступати в таких питанях консервативно, 
та не ставити на иередї сього руху себе тай 
школи, які стоять під єї дозором. В тім — зда- 
єть ся мені — милить ся проф. Брандт та йо
го сторонники. Най би він передовсім при по
мочи педаґоґічних кружків вплинув на міні
стерство, щоби воно зробило початок в школах. 
Одначе де має шкільна вдасть запоруку сього, 
що єї шкільні розпорядженя не розібють ся о 
скалу невдоволеня великих кругів росийської 
інтелїґенциї? Росийська правопись — се вкінци 
ніяк не дасть ся заперечити — се історична бу
дівля, так само, як правопись француська, ан
глійська або німецька, а між славянськими че- 
ска, а ще більше польска. Цілі століть працю
ють над такими будовами, не одно (за той час) 
бурить ся, не одно переміняєть ся, иньше знов 
добудовуєте ся, не одно переміняєть ся, від ча
су до часу не конче там »стилево«, та основ
ний характер цїлости все таки лишаєть ся. На
віть проф. Брандт конче мусить числити ся 
з тим чинником, мусить гамувати свої право
писні бажаня; отже і він стоїть на становищу 
оиуртунїзму, а се є бодай в правописних пита
нях найліпшим становищем. Чим менчехто ста- 
раєть ся осягнути на раз, тим більший є вигляд 
на успіх. Коли би так пр. удало ся перевести 
опущене кінцевого г в більше впливових та по
пулярних, політичних і літературних часописях, 
тоді вже і школа мусїла би звернути свою ува
гу на се Раіі ассотріі. Одначе як довго ще 
бодай сього не осягнуло ся. вважаю я переслі
дуване нещасного к неоправданим. Ось може би 
можна його уживане ще більше унормувати, як 
воно до тепер є (після Грота) — однак, щоби 
се мало бути так дуже трудно присвоїти собі 
у ж и в ан е  сьо ї букви — я в се не вірю. Так не
дотепним я не вважаю росийського народу. Сі 
мнимі трудности при тім і  видають ся мені до 
волі недоброю пересадою. Щс-ж сказали би то
ді Англійці, Французи і Німці на свою право
пись ? Одначе хто хтїв би доказувати, іцо росий
ська мова не могла би істнувати без й?  Лишень 
його усунене видасть ся мені не так легким, 
як усунене г , в і г.

Ще одно. Латинська транскрипция роеий- 
ських слів і імен — здаєть ся — все таки по
винна живо інтересувати росийську громаду. 
Взаємини Росиї з Европою стають з кождим 
днем та кождим роком чимраз більше тїснїй- 
ші. Тепер відбуваєть ся сей рух в француській 
одежі. Так отже без сумніву — в переписцї та 
при телєґрафованю — не є байдуже, чи писати

.Іоикоузкі, чи ЗЬикоузкі, або Йикоузкі), чи ТсЬі 
ІсЬегіпе, або ТсйіізсЬегіп, або Сісегіп, чи 5а- 
ро)пікоїТ, або бзарозЬиікоії, або Заройпіко^. 
Західно-славянська (скажім чесько-словінсько- 
хорватська) транскрипция є певно найкоротша 
та найбільше раціональна. Вона можи бути при 
телеграмах значно корисною. — V. «Г.«

Оттак пишуть про заведене фонетичної пра- 
тописи в Росиї мужі науки, — а нам мило при
ходить ся подати се нашій ширшій громаді до 
відомости. Як бачимо — мимо деяких трудно - 
стий — справа правописної реформи в Росиї 
прибрала так великаньскі розміри, що введене 
нової фонетичної правописи є питанєм найблиз- 
шого часу. І ось ще може і кацапскій »парафії» 
«Ґалїчанїна» прийде ся писати... росийскою фоне
тикою. А тоді горе вам, піддячі з »Ґалїчанїна«!

Д О п и с ь.
З Тернополя.

Хотяй ми у послїдних часах дуже часто 
бачимо, що те, що вільно Полякови, не вільно 
Русинови, то все таки від часу до часу, дістає 
ся до пубзичної відомости не один такий факт, 
котрий викликує у кождім справедливім чоло- 
віцї обурене.

І так послїдними часами Поляки, засліпле
ні нетерпимою гакатою, взяли ся мучити сьві- 
домих Русинів урядників ріжними дисцигілїнар- 
ками за те лише, що они, зовсім обєктивно, не 
надуживаючи свого урядового становиска, спо
вняють свої горожаньскі обовязки. Єще не пе
регомоніли алярми польских часописий з наго
ди виточеня дисциплінарного слідства судовим 
урядникам за їх участь в вічах в справі русько- 
україньского університету, а вже маємо до за
нотована новий факт, котрий вказує нам, що 
ті дисциплінарнії зачинають бути системою, ма
ючою прочих Русинів урядників терроризувати 
та відсунути їх від участи у громадскому ру- 
скому житю.

При послїдних виборах в міст Тернопіль- 
Бережанн Русини були по стороні кандидата, не 
апробованого польским центральним комітетом 
— і то власне польскій кліці дуже не подобало 
ся та тепер злість свою стають виливати на 
Русинів. І так перша ластівочка, що звістила 
нам вже сей напрям, се дисциплїнарка, виточе
на гі. Калинови, директорови судової канцеляриї 
в Тернополи, і то за те лише, що брав участь 
в зборах, які з нагоди виборів, відбули ся у мі- 
іцаньскім брацтві, хоч він на тих зборах ніяко
го слова не забирав, в аґітацию не бавив ся та 
був лише німим їх сьвідком. Тому-ж причини 
тої дисциплінарні! шукати належить хиба у тій 
обставині, що п. Калин є Русином, бо пр. Поля
ків урядників не міряють такою мірою.

І так п. прокуратов Півоцкий в часї сой-

мових виборів збирав на передвиборчих зборах 
гроші від присутних на цїли аґітацийні, а тепер 
знова був повним іменем підписаний на відозві 
за д-ром Дулємбою, — а прецінь не чувати, 
щоби по тій причині виточено п. Півоцкому ди
сциплінарну. 11. Мор учитель муж. учительскої 
семинариї навіть опустив свої урядові обовязки, 
не був іменно в день виборів у школі, бо виля
пував по всіх шинках лінивих виборців та пла
тив трактаменти (розуміє ся не з своєї кишені), 
а також не має за те ніякої дисциплїнарки. — 
Ну тай і всім гірочим урядникам Полякам тре
ба би виточити дисциплінарну, єсли би до них 
приложити ту міру, яку приложено до урядника 
Русина. Ну »алє то цалкєм цо іннеґо!» Та ми 
мусимо отсим запротестувати против сеї нерів
ної міри, а передовсім звернути увагу дотичних 
верховних властнй, що они за обєктивне сповне
не горожаньских повинностий не мають права 
виточувати урядниковп ніякого дисциплінарного 
слідства. Сего і др. Кербер у своїй недавній бе
сіді' не домагав ся — не будьте-ж більш ревни
ми, як п. мінїстер, а передовсім остудіть сю 
ревність супроти Русинів.

Н о в и н к и.
— Календар. В с е р е д у  гр.-кат. Йоана; рим,- 

кат. Олени. — В ч е т в е р :  гр.-кат. Николая; 
рим.-кат. Юлії.

— В справі прив. руского університету. Вчера 
вечером в тов-і »Сїч< у Львові відбули ся до- 
вірочні збори з цілого краю для наради над 
піднесеною гадкою заснована приватного руско
го університету через субскрипцию. і проектів, 
які в звязку з нею виринули — як засноване 
фонда для приготовлена й піддержана руских 
доцентів, для запомоги академикам, фонда 
шкільного і т. и. На нарад? явило ся около сот
ки старших Русинів зі Львова і з провінциї та 
значне число молодїжи. З приемностию зазна- 
чуємо також присутність гуртка пань, що інте
ресують ся народними справами.

Наради отворив іменем скликуючої анкети 
проф. унївер. Грушевский і предложив на голо
ву зборів о. Дай. Танячкевича, який покликав 
на свого заступника д-ра Костя Левицкого, а на 
секретаря акад. Теодора Руля По короткім і го
рячім зазначеню ваги нарад о. Танячкевичом, 
забрав слово редактор др. Охримович для по- 
ясненя предмету нарад. Бесідник звернув увагу, 
що інїциятива до скликана сих зборів не вий
шла від львівскої громади, але з провінциї, то
му не установлено точної програми нарад. Даль
ше переповідає гадки брошури, яка появила 
ся в справі заснована приват. руского універ
ситету і наводить мотиви проти поглядів авто
ра брошури. Між иньшим бесідник зазначив, 
що засноване приватн. університету розібє ся о 
брак величезних фондів, потрібних до удержаня 
університету, як маємо доказ на католнцкім у- 
нїверситетї в Зальцбурцї, який мимо щедрих і 
численних жертв не може війти в житє. За те 
дорогою складок можна би засновувати при
ватні ґімназиї, удержувати тревалий академія 
ний фонд на образованє доцентів, заснувати за
гально-шкільний фонд. Дальше бесідник зазна-

КОРНИЛО УСТИЯНОВИЧ.

К А В К А З .
(Розвідка етноґрафічно-історична).

Як тоді так до недавня вискакували абре
ки черкескі перед лаву своїх товаришів і визи- 
вали наших на поєдинок, дразнючи їх словами: 
їбояр-Урус, Іван! тебе і заяць не боїть ся». 
Стройно виступали Черкеси в такий бій. Кож- 
дий одягав ся як найдорозше, щоби побідитель 
знав пошанувати і любо згадував побідженого. 
Товариші не брали в поєдинку участи і не збо- 
роняли витязеви обдерти убитого противника. 
Реквокво або Радарі (віщун), якого мали при 
собі, був узброєний, ішов в бій як всі Черкеси 
а відзначав ся від них перевішеною через пле
чі пшаур-ою то є: Гітарою, чи теорбаном. Він 
заохочував Черкесів до бою піснями, він голо
сив славу витязів. Пісня заховувала традицию, 
она заступала історию народа, служила нераз 
яко документ межи спорячими, на адатї т. є в 
суді — сторонами, а навіть в політичних зноси
нах з кримскими ханами. Она проводила Чер
кеса від колиски аж до гробу, ба ще й поза1

него. »Умру« сказав славний богатир Кан-Булат} 
до свого поета, »умру», але воскресну до віч
ного житя В ПІСНІ! твоїй Геквокво. Черкеси були 
такими ентузиястами пісни, що від одного їх
нього героя, від мулли Ібрагіма, пішло слово: 
„Безсмертність дає лише Бог тай пісня». — Пі
сня поета стягає на землю рай Божий із небах. 
— »Пісня не слово, пісня не голос, пісня кри
латий дух, що уносить витязів на небо в рай, 
а сила єї так могуча, що навіть сам Азраім 
(ангел смерти) нераз уступає перед нею.

Не дивно отже, що прекрасна княгиня Емі-! 
на відвернула ся від свого жениха, від славно
го князя Таврія'. »Що ти мені за жених? уби-і 
вати кождий знає тай кождий хоробрий, ал е 1 
зложи-но для мене пісню! от що».

Коли погиб, або умер який славний бо
рець, то на єго похорони з’їздили ся з уеїх у- 
сюдів Кадиґи і Геквоки. На місци, від учасни
ків подвигів і слави витязя розслухували они 
всьо, дотичне єго особи і уходили в пустиню, 
щоб на самоті зложити на него пісню; почім 
сьпівали, кождий свою, перед народом. З пісень 
тих переймали Черкеси те, що де було красше 
і редагували з них усіх одну збірну пісню і з 
тої хвилї сьпівали єї всі однаково. Розміри єї 
були тонічні, не декляматичні, а як нросьпівано 
єї при бренькоті пшаури, Черкеси знимали з го
лови кудлаті папахи і похиляли голови в честь

виславленого піснею витязя ЙІагометаньскі фа
натики, мулли  та ефендії переслідували пісню, 
але Надармо. Всі сьпівали і всі кланяли ся Ге- 
квокам і князь і жебрак мізерний.

Черкеси не приняли і демократичного ма- 
гометаньского закона судового (шаріят), а суди
ли ся своїм відвічним гірским правом (адат). 
Взагалі той іслям, що єго завели між Черкеса
ми Кримцї, держить ся їх хиба зверха. Все ще 
перемагає в них маздеїзм і прозирає скрізь оби- 
чаї культ богині Ляші.

Черкеси хоть і Магометани, в великій че
сти держать Ііресьвяту Діву, Марівм- Тха-пші, 
т. є. Марию бог-княгиню, Ессе, Ісуса, Шеррупс, 
т. є. св. Духа, постять успеньский піст з вдяки 
до Мариї, що спасла медоносну пчілку з потопи 
сьвіта. Св. Юрий по черкески Уасгирджі тай 
св. нрор. Я лів  (Ілию) почитають. Празнують они 
і Благовіщене, а завеїгди 19. цьвітня і молоді 
Черкешенки празнують сей празник серед цьві- 
тів і плетуть китиці і вінцї на подарки. В день 
нашого Вознесеня маять як і ми зеленю свої 
хати, а всі ті звичаї здають ся бути відзивами 
давного — за Юстинїянівских часів (VI в.) — 
проповідуваного між Черкесами та Абхазами 
християньства.

В горах коло примореного місточка Туапсе 
находить ся в скалі вирита напись, кирильски- 
ми буквами: „Сьіну мой, вертай на Русь ибо тьі
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чує небувалу у нас доси жертволюбність цілого 
народа і проектує, аби предметом нарад нинїш- 
ннх зборів, були: спосіб піддержана дотеперіш- 
ного запалу до складок через поставлене нашій 
суспільності! конкретної і конечної загальної цї- 
ли, на яку має збирати ся складки. В дальшій ди
скусій забирали голсс: о. Войнаровскнй з Бали 
нець, п. Борис з Кракова, п. Вячеслав Будзинов- 
ский, о. Стефанович зі Львова, о. Ганицкий з 
Рудна, проф. др. Щурат з Бродів, проф. Шухе- 
вич, проф. Грушевский зі Львова, о. Концевич, 
п. ІІетрицкий, директор Мороз, о. Гірняк, п. ІДе- 
гельский і пос. Романчук. В дискусиї всї бесід
ники заявляли ся проти заснованя приватного 
руского університету, а наводили иньші цїли, на 
які мали би йти складки. Між иньшими бе
сідниками пос. Романчук поставив отсї три вне
сена, з яких перше упало, а два другі перей 
шли однодушно: збори ухвалюють, аби засну
вати фонд, з якого має ся: 1) підпомагати рус- 
ких доцент в університету; 2) закладати при
ватні рускі ґімназиї в тих містах, де нема поль- 
ских ґімназий; 3) розбуджувати в нашім наро
д і полїтично-просьвітне осьвідомленє при помо
чи брошур. На внесене н. Будзиновского збо
ри ухвалили, що иоручає ся «Народному Комі 
’гетовис і «Комітетові! дотеперішного академіч
ного фонду» зложити окремий комітет, який 
має ся заняти иереведенєм принятих внесень 
пос. Романчука. На сім паради покінчили ся.

Тепер черга на нашу жертволюбну суспіль
ність з цілого краю. Сподіємо ся, що як доси 
она щедрою рукою в протягу кількох місяців 
видвигнула небувалий у нас доси фонд кілька- 
десять тисячів, так і на дальше не відкаже ся 
від підпирана так наглячої народної потреби я- 
кою є нросьвіта.

— З тов а .,Просьвіти‘‘. На вчерашних загаль
них зборах товариства вибрані членами Голов
ного Виділу отсї пп.: 1) Іван Чернявский судо
вий секретар. 2) Михайло Глиджук, сеймовий 
посол і член краєвого Виділу. 3) Володимир Ди- 
диньскнй, інжінєр краєвого виділу. 4) Др. Кор- 
неля, інжінєр красв. виділу. 5) Др. Іван Франко, 
лїтерат. 6) Др. Кость Левицкий, краєвий адво
кат. 7) о. Теодозиії Лежогубский, катехит. 8) Ми
кола Мороз, управитель рускої школи впрів. 9) 
Петро Огоновский, ґімназияльний професор. 10) 
Кость Паньківскии, директор Інститута. 11) Ю- 
лїян Романчук, висл. професор і посол до дер
жавної ради. 12) Др. Кирило Студиньекий, прот 
фесор університету. 13) о. Олександер Темниц- 
кий, парох дому карного. Заступниками членів 
Головного Виділу вибрано: 1) о. Теофіля Боби- 
кевича, катедрального со-грудника. 2) Юлїяна 
Гірняка, студента техніки. 3) Григория Грозика, 
урядника «Дністра». 4) Володимира Загайкевича, 
кандидата адвокатского. 5) Д-ра Михайла К о
цюбу, професора учительскої семннариї. 0) о. 
Стефана Мохнацкого, катехита.

На вчерашних заг. зборах на нредложенє 
уступаючого Виділу іменовано почесними чле
нами «Просьвіти»: о. Андрія Каналу з Медині, 
о. Иосифа Шуховского з Братковець, о. д р а  Ів. 
Гробельского з Станиславова, д-ра Евг. Оле 
сницкого зі Стрия, д-ра Дорундяка з Борщева, 
директора Василя Нагірного і д-ра Костя Ле- 
впцкого.

«Снятиньский Бонн», товариство засноване 
минулого року — як нам доносять — розвиває 
ся дуже гарно і отвирає першу філію Драма
тичного Товариства ім. Котляревского.

— В Станиславові завязує ся гімнаст, тов-о 
«Сокіл» яко філія львівского руского «Сокола».

отродів 2>усскови. Там — казали Джіґети (племя 
черкеске) — жив сьвятий пустинник Хак-кучій 
і той мав сю напись лишити вихованцеві!, чи 
такої! синови свому.

Але Черкеси не тілько Христа споминають 
і ватру держать сьвято. У них до недавна віри
ли в богів, як: Тха-пша (князьбог), Джін-наді- 
шах (цар духів), Шібле-перун, Зекутх (бог зло
діїв), Коднс (бог риб), ЛІезітх (бог ловів), Тлепс 
(бог ковалів), Ахінеї (бог скота), Еміш (бог о 
вець), Пееґуашах, Хепехуаш і Хятех&аш (диво- 
нії рік, моря і садів). Гомін у Черкесів як і в 
Абхазів — з котрими майже однакові держать 
забобони — то, за твердосердність в любі з а 
клята богом дівка. Созсреіи, бог плодів. Празник 
єго сьваткує ся разом з Осїтами під горами 
Татартуб. Созереш є також богом здоровя. Секу- 
ча бог подорожників і прнгодогонів. Однак вла
стивим покровителем відважників є Соузеркул 
брат вулькана Тлепса, котрий так хитро підко- 
вав єму коня, що той підків тих ще не сходив 
до нині. Соузеркул живе десь далеко за морем 
і верне ся на Кавказ аж догди, коли румак еге 
посходжує Тленсові підкови; а Черкеси вірять, 
що за єго прибутєм власть Урусів упаде на 
Кавказі.

_________ (Дальше буде).

— Доповняючі вибори до міскої ради у Львові
відбудуть ся дня 28. с. м.

Руекий комітет для сих виборів відбуде
заеїданє в середу дня 21. с. м. о 7. год. вечером 
в льо-али тов-а «Зоря».

— Чому „Ґалїчанїн" боїть ся Фонетики? Бо 
она виявлює єго крутійство на язиковім поли. 
Він се і сам признає, як показує ся із отсего 
уступу, наведеного з нагоди піднесеного в Ро
сиї питаня фонетичної правописи: «Чтобьі ука
зать громадное значеніе зтимологическаго право- 
писанія для русских-ь нар'Ьчій, приведем образ
ники произношенія главн'Ьйиіих'ь великорусскихг 
нар’Ьчій, т. з. акающих'ь и бкающих'ь говоров-ь. 
«Государь русскаго отечества работалч. надть 
зтим'ь д'Ьло.м'ь ц'Ьльїх'ь десять лі^тть*. Москвича, 
произпесетч. зто сл'Ьдующимч. образомч»: §ави- 
сіагз гизкам'о аііесгеєім'а... е ї і т  сііеіот сеіусй 
сіісзеї Іеі; рязанецч. же: Ьазисіагі гизкаЬо аїіе- 
схезіиа... е ііт )  Діеіот) ссІусЬ (ІіезіаГ ІеГ; нов- 
городскій же поселянин'ь скажетч^: рщвисіагі ги- 
єкаещ осіесгсзім'а... е с іт  сігіїот сіїусії йгіеєіас 
Ііі; владнмірскій торговец'ь скажет'ь и напи 
шетч>: ^озисіаг) гизкаию оііесгезім'а... е і і т  сііе- 
Іо т  сіїусії сІіезіаГ Іеі; малороссч. же прочита- 
ет'ь: Ьозисіаг гизкоЬо оіосгезімга гоЬоІахм пасі 
ї у т  сіііоіп сіїусії сІезіГ 1іІ.« — Ну, так само 
прочитав би і Поляк, Чех, Німець чи Китаєць, 
взагалі кождий, хто навчив ся славяньску азбу
ку. Але Українець с к а з а в  би наведене ре
чене: «Цар московскої вітчини працював над 
сим ділом цілих десять літ». Ось як виглядало 
би «єдинство русскаго язика «після заведена 
фонетики в Росиї! Справді не диво, що сербска 
Наталія скорше може молити ся з фонетичного 
молитвослова «Просьвіти», чим би Українець 
проковтнув таку московску фонетику.

— Обійде ся! Загальні збори «Дністра» і 
«Просьвітиа відбули ся, як звісно в просторих 
льокалях сих товариств в каменицї «Просьвіти» 
бо «савєт абщества іїародньїй Домі, у Львове» 
відказав своєї салі.

— Коби таких більша місточок, як Комарно, 
то і наша галицка Русь виглядала би інакше. 
Числячи тілько живих, мають комарняньскі мі
щани між своїми синами: 12 сьвящеників, 3 л і
карів, 1 адвоката, 2 судиїв, б народних учите
лів, 2 урядників скарбових, 1 при зелїзници, 6 
академиків, ЗО ґімназиястів. Нема сумніву, що 
і в тій значній продукциї інтелігенцій' комар- 
пяньска читальня «Просьвіти» не малу має за
слугу.

-■ Страйк слухачів політехніки. У відповідь на 
відозву ректора, завзинаючу до учащаня на ви
клади, видала молодїж маніфест, в якім зая
вляє, щ о  займе дальше незмінне вижидаюче 
становиско, доки не відзискає утраченого права 
відбувати віча. Між молодїжию з невідомого 
жерела ходить поголоска, що політехніку мають 
замкнути на іу 2 року та перенести єї до 
Кракова.

— Польскі демократи нарешті «сконцентрува
ли ся». Коли не удала ся концентрация «на лі
во», демократи зі «ЗІома роїзк-ого» пішли «на 
право». В неділю відбули ся збори представите- 
лїв «демократичного клюбу» і «сеймової лівиці», 
в яких взяли участь посли: Райский, Малахов- 
скиіі, Майс, Романович, Рутовский, Лєвенштайн, 
Тарнавский, Яль, Марєвский, Рошковский, Нї- 
ментовский, Ґломбіньский і др. Ухвалено зілля
тись в одно «польске сторонництво демокра
тичне» на підставі отсих засад: солідарність з 
иольским Колом у Відни, суспільна справедли
вість для всіх станів, зміцнене підстав иольско 
народного биту, розширене виборчих прав і сво
бода иоведеня супроти центрального передви
борчого комітету.

— З американьскої Руси. «Свобода» доносить: 
Перед гр.-кат. церкою у Фріланд, Па. заподіяно 
поганий злочин. На руекий Великдень, ранком, 
коли сьвященик вийшов з церкви і почав тор
жество сьвяченя пасок, прийшло під церкву 
двох анґлїйских робітників, щоби як звичайно, 
посьміяти ся з наших людей і здїлати їм де
яку пакість. Оба були на стілько безличні, що 
не лиш не зняли капелюхів, але з циґарами в 
зубах, почали моргати до женщин, голосно бе
сідувати і пускати дим в лице набожно настро
єного народа Таке поведене озлобило всіх по
божних. Тоді приступив до двох драбів Русин 
Михайло Чорей, котрий був паламарем, і заві- 
звав їх, аби поводили ся чемнїйше або забрали 
ся, відки прийшли. На те один з драбів, що на
зиває ся Джордж Сміт, сильно ударив єго бок
сером під око і пустив ся на втеки. Та Чорей, 
хоч з тяжкою раною під оком, хотів придержа
ти авантурника, однак той, відбігши к'льканай- 
ЦЯТЬ кроків, відвернув СЯ І ОДНИМ СТрІЛОхМ з ре
вольвера положив єго трупом. Убійника увязне- 
но. Забитий М. Чорей мав 23 літ і походив з 
Ременицї на Угорщині.

— Гасителі правди. З  Петербурга доносять, 
що мінїстер ГІлєве видав розпорядженє, аби 
цензура звертала редакциям всі заграничні ча
сописи, в яких написано що-небудь про. розрухи 
в Росиї.

— Для тяжко хорого письменника, що не має
средств до житя і лїченя, відкриваємо складку.

На початок призначуємо з наших малих фондів 
десять корон. Потреба скорої помочи доконечна. 
Не надуживаємо сердечности наших читачів, 
коли і сим разом відкликуємо ся до них з прось
бою о поміч. Гріш не піде на марне, бо по 
видужаню відплатить ся хорий нашій публйцї 
своїми літературними працями. Прізвище хорого 
задержуємо в як найбільшій тайні. Всякі датки 
просимо надсилати з допискою: «для тяжко хо
рого письменника*.

-  На фонд академічної молодїжи прислав на 
наші руки: Вир. о. Іван Рогужиньский з Шешор 
12 К (від себе 4 К яко рати за цьвітень і май;
3 пушки в Шешорах 6 К; з пушки в Прокураві 
2 К).

— Ц. к. Дирекция зелїзниііь державних у Львові
оповіщує:

ГІолуднево-нїмецкий-авство-угорский зелї- 
зничий союз. З  днем 1. червня 1902 війде в 
житє: а) VII додаток до 10-зшитки II части 
тарифи з дня 1. грудня 1898 і б) І додаток до
4 зшитки IV части тарифи з 1. січня 1902.

Жертва на храм Божий.
Сумно то дїдови, коли на старі літа свої 

мусить витягати свою руку по милостиню до 
чужих людей, бо діти свої дати єї не можуть, 
бо не мають; однако іде старовина в далекий 
і широкий сьвіт і потішає ся тим, що є мило- 
сердіє у Бога і людей. Так і мені яко душпа- 
стиреви випало на старші мої літа іменем Хри
ста, іменем моїх братей, моїх словесних овець 
забрати в свої руки торбу пастушу і кий, і піти 
в широкий сьвіт, звертаючи ся до милосерних 
сердець, бо діти мої духовні кажуть: — Отче — 
хліба для душі не маємо, ми церкви не маємо, 
а як Христос сказав: «Пастир добрий душу 
свою полагаєт за овци своя« — так і Ти Отче 
положи за овци свої труд свій, іди і проси за 
нами, а ми разом будемо молити ся за Добро
діїв наших, без котрих ми не в стані побудува
ти Дому Божого.

Отож іду я за голосом мені повірених па- 
рохіян і прошу о ласкаві згляди, прошу о ла
скаві жертви на нашу церков, та прошу не без
підставно.

Ото два віки пережила наша церковця на 
хвалу Божу і на пожиток людям; днесь зуб ча
су положив на ній своє знамя. Она стоїть ста
ренька, мала і згорблена, похиляє ся до тих мо
гил, які єї окружають і немов сама хоче в мо
гилу покласти ся.

Сам найвиеший час забрати ся до будови 
иньшого Дому Божого.

Но якжеж се зробити? Число моїх наро- 
хіян є так маленьке, що они своїми силами не 
поставили би нову сьвятиню так скоро, як того 
вимагає потреба. До того крайна нужда між на
ми відбирає їм всяку надію на здвигненє своїм 
власним .коштом нового Храму, до котрого они 
щиросердечно нривязані.

Найже не перегомонить безуспішно моя 
просьба нинїшна! Най скрутить она Ваше Ви- 
сокоблагородне Серце і побудить Вас не відтя
гнути Своєї Щедрої Руки від нас! Кожду ж ер
тву, хотьби і малу, приймемо з великою подя
кою. Просимо сердечно, чи то о відправлене а- 
кафиста, чи о дар із скарбони церковної, чи о 
жертву із власних средств на ціль будови на- 
щої церкви!

За Ваше жертволюбіє Бог най помилує і 
спасе Вас.

За  комітет парохіяльний: 
Николай Сенета

парох в Бикові.
Всяві датки просить ся присилати на руки 

пароха о. Николая Сепети в Бикові, н. Медика.

Посмертні Т  оповістки
0. Ілярий Гриневецкий, парох-ювилят в Смо- 

линї, любачгвского деканата, упокоїв ся дня 
45. с. м. в 82. році житя, а в 56. р. сьвященьства. 
В. є. п.!

Теодозия Вацик, монахиня Ч. С. В. В. у 
Львові, переживши літ 39. з таго 12 в монасти
ря, упокоїла ся дня 19. с. м. В. і. п.!

Дмитро Мисик, син господаря в Кореличах, 
б. учепик бережапьскої ґім іазиї, а відтак уче- 
ник 7. кл. рускої гімн, у Львові, упокоїв ся дня 
17. с. м. по кількалітній недузі в домі матери. 
В. є. п.!

Т е л є ґр а м и .
Відень, 20. мая. Тутешннй бурский комітет 

одержав від берлиньского повідомлене, що лї- 
карскі начальники обох комітетів мають сейчас 
удати ся до Брукселї, бо мирові переговори в 
Вереніґінґ розбили ся і супроти сего заходить 
потреба утворена нових амбулянсів, які від’їдуть 
до Трансвалю, де війна розпочала ся на ново.
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Петербург, 20. мая. Росийска телеграфічна 
аГенция доносить, що на виленьского Генерал- 
Губернатора Валя виконано замах, коли він по
вертав з цирку до дому. Убійник стрілив 2 ра
зи і зранив Генерала в рамя і в ногу. Публика 
кинула ся на напасника і повалила на землю. 
Тоді єще лежачи стрілив 3 рази. Подав за своє 
ирізвиско: Гірш Цекерт.

Мадрид, 20. мая. Після одних вістий замах 
на короля Альфонса був уплянований анархі
стами, після других напасник, бувший кельнер 
Йозе Пуіґ є божевільний, і хотів просити о ру
ку іпфантку Марию Тересу. Вже перед тим він 
раз кинув був китицю цьвітів до еі повозки. 
Пуіґа арештували в хвилі, коли прискочив до 
повозки і хотів отворити дверці. При напаснику 
не найдено оружя, а натомість любовні вірші, 
присьвячені інфантцї.

Петербург, 20. мая. Урядовий дневник доно
сить, що замах на Губернатора Валя має полі
тичний характер. Виновник стане перед воєнним 
судом.

Вісти господарскі, промислові і торговельні.

— З тов-а »Дністер*. Надзираюча Рада Това
риства взаїмних обезпечень і взаємного кредиту 
«Дністер» відбула дня 8. мая с. р. безпосередно 
по загальних зборах, звичайне заеїданє під про
водом президента сов. Кузьми і в ирисутности 
12 членів Ради і комісари иравительственного 
радника двору Гута. На заеїданю тім доконано 
вибору віцепрезидента Ради, з причини, що ман
дат о. Льва Туркевича скінчив ся, і вибрано 
одноголосно поновно о. Льва Туркевича на про
тяг 6 літ. Також вибрано поновно заступником 
директора на протяг 6 літ п. Володимира Шу- 
хевича, котрого мандат скінчив ся. Відтак ви
слухала Рада справозданє Дирекциї з дїяльно- 
ети Товариства за час від 1. січня до ЗО.цьвітня 
с. р. т. є за перші 4 місяці.

В Товаристві взаїмних обезпечень видано 
в тім часі 27,942 важних поліс з премією 
268.468 К 48 с., то є більше ніж попередного 
року о 4.973 поліс і о 44.566 К 06 с. премії; 
шкід було в тих 4 місяцях 172 на суму 88.389 
К 55 с., то є менше ніж попередного року о 13 
шкід і о суму 1.191 К 63 с. Титулом зворотів 
зараховано членам по конець цьвітня суму 
18.510 К 67 с., а резервовий фонд виносив з 
днем ЗО. цьвітня 399.493 К 04 с.

В Товаристві взаїмного кредиту уділено на 
скрипти і векслї 332 позичок в сумі 321.305 К 
36 с., сплачено на позички 63.614 К, остало на 
позичках 1,127.036 К 40 с. На вкладки щадничі 
зложено 262.919 К 28 с., виплачено 182.361 К 
68 с., остало на вкладках 980 771 К 13 с. Чле
нів нових прибуло 226 а вплачені уділи виноси
ли з кінцем цьвітня 85.905 К 76 с. — Подріб- 
нїйше були ті справозданя оголошені в часопи
сах в части господаревій дня 8. мая с. р.

На публичні добродійні цїли уділила Рада 
з провізні від житєвих обезпечень суму 200 К, 
а то для рускої захоронки у Львові 100 К і на 
украшенє церкви в Глебівцї богородчаньского 
повіту 100 К.

Вкінци рішила Рада, вислухавши предста
влена Дирекциї, признати відшкодована в до
розі ласки: Михайлови Бурому з Романова, бо- 
брецкого повіта, ЗО К і Іванови Дубницкому з 
Креховець, станиславівского повіта, 300 К. Оба 
ті члени стратили були право до відшкодована 
в наслідок незаплаченя премії, однак Рада 
узгляднила лагодячі обставини і признала їм 
повисші датки.

Оооооо

ВИСОКИМ Ц. К. НАМІСНИЦТВОМ КОНЦЕСІОНОВАНЕ
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Артистку,драму в 4 актах Ан
тона Крушелькицького,

можна замовляти у 
автора: Коломия, ул. 

Замкова 15А, по ціні 2 К.

Дешевим і гарним дарунком
при всяких нагодах,

----------------------— яко гарва прикраса комнат і
Т?ЯТ4ТТТТТТТ * ВерещаГіиа, Шевченко в домо- 
Х іс ір  1 111111. вин,- і Сластьона, Шевченкова 

могила. — — ----------------------
Можна дістати через адмінїстрацию „ Р у с л а н а "  

з пересилкою за 1 кор. 60 сот.

і С 0Ю 58Е И М  Егпезіа Тйогпа
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА1 ул. Сонїшна.

Найславнїйша програма!
від І. до 15. мая 1902.

При співучасти війскової музики 30. п. п.
1) Гостинний виступ найзнаменитшого іта- 

лїйского трансформатора драматичного артиста 
ІІдо Віопгіі в творах: „Скандаль в реставрациї", 

'комедия в 1 дії, „ЕсЬо сіє Ріе^гоНа", комічн. 
і неаполїт. сьпів, „Страшна ніч“, драма в 1 дії.
' Імітациї композиторів. Всі ролі представить са- 
! мий Уґо Біонді. 2) Сензацийна новість: Фоно- 
Кінема-Театр: Виступ славних амер. артистів і 
артисток АІес Нигіеу і хор, Мізз Мезіа ТіІІеу, 
ТКе Атегісап Сотебу Роиг, Мізз ійезіа І/ісіогіа. 
3) ЄгіІГіІІі Пеабе Тгіо, містичні комедиянти. 4) 
6 сестер Наггізоп, з цьвітового корса. 5) Тгіо 
Бесагизо, ексцентричні волоцюги. 6) ТКе Магї- 
поз, воздушний акт. 7) Сіїеуаііег Т. Н. Сго\и11іег, 
феноменальний артист універсальний.

Що дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представлена. Що 
пятницї Нідй-Шв представлене. Білети вчаснїй- 
іне можна замовляти і набути в конторі Пльона 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.
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ВІТРАКИ
цїлі еі стали або 8 велїаа, 
перевисшаючі веї конку- 
рерцийні системи, до пору
шувана млинів і господар

евих машин, будує 

Антін Кунц

ц, і к. надворний доставець 

в МаЬгівсЬ ЖеІ8$кігсНсп 

Моравія, Австрия.
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Читайте! Читайте!

Повне щ ш  Творів ТАРАСА ШЕВЧЕНКА
коштує лише 2 корони!

Товариство „Просьвіти“ бажаючи, щоби в 
кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів п. з. „ПОЕЗИЇ Т. ШЕВЧЕНКА". 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір єв
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленю 10 прим, даємо 10% опу- 
сту. Висилає ся тілько за надісланєм 2 кор. ЗО 
сот. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ «ПРОСЬВІТИ» у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

Складайте свої ощадности в Дністрі!

Товариство взаїмного кредиту,
}| п 'і л т а п стоваришенє зареєстроване з 
ДНІІІІОр обмеженою порукою у Львові, 

Ринок Ч. 10- дім «Просьвіти*
принимає вкладки щадничі і 

„ опроцентовує їх по 4% від ста. 
д Н | С Т 6 Р Стан вкладок 31. грудня 1901

900.193 К 53 с. на 1.063 кни- 
жочках.
уділяє своїм членам позичок 
на векслї і скрипти за інтабу- 
ляциєю або при відповідній по
руці на 5 ’/2% і 1 °/0 додатку на 
кошти адміпїстрацї. Сплату по
зичок розкладає «Дністер» до-

д НІС ТОР гідно також до літ. Членом 
* може бути тілько член обезпе- 

чений в «Дністрі», від огню. 
Уділ члеиьСкпй виносить 50 К, 
впиеове 2 К. Уділи вплачені по 
день 31. грудня 1901: 81.169 К 
37 с. Членів було: 2.006. Стан 
позичок: 869.245 К 4 с.
уділяє рікрічно з чистого зиску

„ „ датки на публичні добродійні 
Д н іс т е р  РУСКІ Чїли — иа церкви, бурси, 

шклоли і т. д. — До кінця ро
ку 1901 уділено 8.840 К.

ІнФормаций в справах позичок уділяють 
аґенти і Дирекция.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Ш ийковскогр.


